
 

Ata da reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Biodiversidade e Evolução, Instituto de Biologia da Universidade Federal da 

Bahia, realizada em 26 de janeiro de 2024. 

Em vinte e seis de janeiro de dois mil e vinte e quatro, às 9 horas, no endereço virtual 

https://meet.google.com/yaq-ejju-gpw, realizou-se reunião ordinária do Programa 

de Pós-Graduação em Biodiversidade e Evolução (PPGBioEvo) com a presença dos 

professores Bianca Denise Barbosa da Silva e Rômulo Barroso, do representante 

discente Gabriel S. Vieira, sob a presidência da vice-coordenadora do Programa, 

profa. Alessandra Selbach Schnadelbach. Encontravam-se afastados ou em férias os 

professores Vanessa Rodrigues Paixão-Côrtes, Marcelo Felgueiras Napoli e Rodrigo 

Johnson. Estiveram presentes, como ouvintes, o professor Wagner Magalhães e os 

discentes Érika Catugi Rocha, Ricardo Magnago de Oliveira, Ananda Moreira Faislon 

Cruz, Cássia Gabriel Simas, Ruane Vasconcelos, Sabrina Brahim das Neves, Maisa 

Teixeira Alves, Cássia Cristina Sacramento Silva, e Ivirlane Naira Conceição de 

Oliveira. 

Contabilizado o quórum, a reunião teve início com os seguintes pontos de pauta: 1- 

Informes; 2- Solicitações dos Docentes e dos Discentes; 3- O que ocorrer.  

No ponto 1, informes, a profa. Alessandra informou que (i) os discentes Rosa de 

Lourdes Lobato Mácola, Cécil Pergentino Fazolato e Rafael Pereira da Silva 

defenderam suas teses de doutorado, com sucesso, nos dias 08, 20 e 20 de dezembro 

de 2023, respectivamente; (ii) a discente Ruane Vasconcelos Bento de Araújo 

defendeu sua dissertação de mestrado, com sucesso, no dia 22 de janeiro de 2024; 

(iii) O Curso de Verão deste ano foi realizado nesta semana (22 a 26 de janeiro), com 

diversos cursos e muita procura externa, inclusive de alunos de outros estados. No 

ponto 2, solicitações de docentes e discentes, as seguintes solicitações foram 

analisadas pelo Colegiado, sendo a decisão apresentada ao final da descrição: (i) A 

doutoranda Evelyn Santa Mônica Fonseca solicitou prorrogação de bolsa FAPESB, 

que se encerra em fevereiro/2024. A solicitação de prorrogação de defesa da tese 

foi apreciada e deferida anteriormente, cujo prazo foi estendido até Agosto/2024. 

Aprovado; (ii) O professor Adolfo Ricardo Calor solicitou a homologação de defesa 

de tese do discente Rafael Pereira da Silva. Aprovado; (iii) O professor Hilton F. 

Japyassú solicitou a homologação de defesa de dissertação da discente Ananda 

Moreira Faislon Cruz. Aprovado; (iv) O prof. Adolfo Ricardo Calor enviou pedido 



 

de exame de qualificação (EQ) da doutoranda Larissa Laiane dos Santos Queiroz, 

cujo projeto de tese se intitula “Trichoptera fósseis com foco na fauna da Formação 

Santana, Bacia do Araripe, Brasil”. O exame oral será realizado no dia 29 de fevereiro 

de 2024 (sorteio dia 15 e entrega da prova escrita em 22 de fevereiro), na 

modalidade híbrida, e os temas propostos são: 1- Paleontomofauna Brasileira: 

panorama geral e descobertas recentes; 2- O Crato Konservat-Lagerstätte, 

implicação no conhecimento dos insetos cretácicos; e 3- Os fósseis e suas 

implicações na história evolutiva da ordem Trichoptera. A banca proposta é formada 

por: 1- Membro interno Prof. Freddy Ruben Bravo Quijano - UEFS (supl. membro 

interno Prof. Alex Christian Rohrig Hubbe - UFBA); 2- Membro externo Profa Simone 

Souza de Moraes - UFBA (supl. Caleb Califre Martins  - UEMA); e 3-  Membro externo 

Prof. Fábio Batagini Quinteiro - UFPA. O pedido veio acompanhado do manuscrito 

"Smicridea McLachlan (Trichoptera: Hydropsychidae) from mountain ranges in 

Bahia state, Brazil: new species and male-female associations", do qual é primeira 

autora, publicado em outubro/2021 na revista Studies on Neotropical Fauna and 

Environment (Percentil 55%), em cumprimento ao pré-requisito do EQ. Aprovado; 

(v) Pedido de prorrogação de defesa de tese e de bolsa em seis meses da doutoranda 

Cássia Cristina Sacramento Silva, a previsão de defesa passaria a agosto/24. A 

discente apresentou justificativa. A profa Alessandra informou que a CAPES só 

concede prorrogação de bolsa em casos excepcionais, e solicitará à PROPG que 

verifique a possibilidade de prorrogação neste caso. Aprovado; (vi) Pedido de 

prorrogação de defesa de dissertação em um mês da discente Maisa Teixeira Alves, 

cuja previsão de defesa passaria a março/24. A discente apresentou justificativa. 

Aprovado; (vii) Pedido de prorrogação de defesa de dissertação em quatro meses 

do discente Ricardo Magnago de Oliveira, cuja previsão de defesa passaria a 

junho/24. O discente apresentou justificativa e cronograma. Aprovado; (viii) Pedido 

de prorrogação de defesa de dissertação em quatro meses da discente Érika Catugy 

Rocha, cuja previsão de defesa passaria a junho/24. A discente apresentou 

justificativa. Aprovado; (ix) Pedido de prorrogação de defesa de tese e de bolsa em 

seis meses da discente Sabrina Brahim das Neves, cuja previsão de defesa passaria 

a agosto/24. A discente apresentou justificativa. Aprovado; (x) Pedido de 

aproveitamento de disciplinas da discente Jaqueline de Oliveira Monteiro 

cursadas durante o mestrado: PPGBIOEVO0141 - Processos Evolutivos e 



 

PPGBIOEVO0142 - Sistemática e Biogeografia. Aprovado; (xi) Pedido de 

prorrogação de defesa de tese em seis meses do discente Airan dos Santos 

Protázio, cuja previsão de defesa passaria a agosto/24. O discente apresentou 

justificativa. Aprovado. No ponto 3, o que ocorrer, não houve o que ocorrer. Após, a 

reunião foi encerrada e dela foi lavrada a presente ata, que após lida e achada 

conforme foi por todos assinada. 
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